

■ 胡尔克(右)等上港
球员体能消耗巨大
本版图片 IC



场外音

关键看后劲

◆ 关尹

从重庆到武汉,两场平局等于让上港丢了4分。而这,也正是上港如今落后领头羊广州恒大的分数。

中超昨晚结束了第20轮,联赛正好打完三分之二。国安两连败、上港两连平,恒大呢?却创下了队史纪录的11连胜。所以,它接连超越上港、国安,现在领跑中超了。

5月初,因为几大主力的连续伤病,缺兵少将的恒大一度形势告急,但他们挺了过来。不仅迎来郜林、保利尼奥等人的相继回归,韦世豪、杨立瑜等小将也迅速成长。这支七冠王球队,依然还是联赛夺冠的最大热门。

身为卫冕冠军,上港在年初也曾“动物凶猛”。但三线作战,还是显得板凳深度薄弱,这从最

近的三连客就能看出来。按理说,面对重庆斯威、武汉卓尔这样无欲无求,而且实力并不那么强的球队,连续两场平局是不太应该的。

想要夺冠,恒大还是最强的对手。国安在中场核心比埃拉重伤之后遭遇两连败,恐怕近期很难恢复元气,不足为大虑;但恒大,还是那样顽强、稳定,这就很可怕。联赛还剩10轮,4分其实也算不小的优势。

好在,接下来恒大要连续客场面对鲁能、国安,这对上港而言无疑是天赐良机。在等待对手掉链子的同时,关键还是自己不能再犯错。当然,上港是目前中超球队中,唯一还在三线拼冠的队伍,难度也很大。

俗话说,行百里者半九十。联赛打到这个份上,已逐渐进入白热化,关键还是看后劲。能不能后来居上?上港得咬牙挺住。

火炉间奔波 蒸笼里踢球

上港遭遇联赛两连平落后恒大4分

我在现场

魔鬼赛程果然魔鬼。客战武汉,上港疲态尽显,最终1比1被对手逼平,中超积分榜上与榜首恒大的差距已经拉大到4分。过去一周连续征战三个客场,而且是国内有名的三大“火炉”,球员真是有些吃不消,他们被拖垮了、累倒了、热蔫了。

昨晚武汉到底多热?有人说36摄氏度,有人说40摄氏度,甚至有人说根据网上流传的一张图,体感温度是49摄氏度。比赛开始后,记者特意通过手机查询,上面显示37摄氏度。要知道,这是在晚上。在不通风的球场里,这种闷热感更是加倍,即便坐着一动不动,几分钟就会一身大汗,更别再说场上踢球。

上半场还没踢到一半,胡尔克已经几次又喘又喘。尽管最近几场他很努力,但体能的巨大消耗,却是显而易见的,他也是全队的缩影。整场比赛节奏缓慢,两支球队的跑动和拼抢都不算积极,很大原因正是拜这种天气所赐。

“这场比赛是最近球队连续三个客场的最后一场,之前一直在长途旅行中。今天这个天气条件下,全队都比较疲劳,确实很难取得胜利。”赛后,主教练佩雷拉的一席话听上去显得很无奈,“比赛的最后阶段,在炎热潮湿的天气下,球员几乎是精疲力尽了,我也不好责怪他们。今天的比赛非常困难,这样一个客观赛程也不是我们可以控制的。”

的确,天气是外因,却又是不能忽视的。毕竟过去的一个星期,上港都是客场作战,比赛之后还要接着长途奔波,这种疲劳感更是加倍。偏偏从重庆到广州,再到武汉,都是国内著名的“火炉”,接连的“蒸笼模式”让人身心俱疲。

“感觉已经跑到‘灵魂出窍’了。”赛后,王燊超和记者如此感慨。“这也算是个老问题。每年夏季高温天气比赛的时候,尤其一开始的阶段,我们进入比赛的状态总是不太理想,今后的确需要注意和改进。”

老将于海对于连续平局的结果显然并不满意,他说:“今天比较遗憾,我们更想拿3分。因为现在落后第一名4分,还是比较大的差距。一周三赛,体能消耗很大,对于炎热天气下开场阶段特别要保持注意力集中这一点,主教练赛前也做了提醒和强调,但我们还是出现了这个问题。”

当然,从某种程度上来说,这两场比赛也凸显了上港的一大短板:板凳深度仍然不够。尽管这个赛季,杨世元在后腰位置上异军突起,李圣龙的表现也时有亮点,但放在三线作战的大背景下来看,佩雷拉的可用之人并不多。相比恒大有韦世豪、杨立瑜、严鼎皓等一批本土小将展露锋芒,上港更多还是依靠胡尔克、奥斯卡几名外援的发挥。一旦他们遭遇严防或者状态不佳,球队的整体实力就大受影响。

接下来的八月份,上港将面临更大的挑战,不仅仅是联赛,还要在亚冠、足协杯中迎来诸多生死战。三线作战是有所取舍,还是更好地激发队内潜能?考验的将是佩雷拉的智慧。特派记者 关尹 (本报武汉今日电)

让人欢喜让人忧,昨晚这句话用在新援阿瑙托维奇身上,显得颇为合适。他第一次为球队首发,就打入扳平的关键一球,但同时也弄伤了自己。现在众多球迷关心的是:阿瑙的伤严重吗?

这是阿瑙加盟上港之后的第三场比赛,也是第一次首发。经过与重庆斯威、广州恒大两场比赛的替补出场后,主帅佩雷拉决定用他顶替后腰艾哈迈多夫,与胡尔克、奥斯卡组成前场三叉戟首发。这是一记险招,“抢开局”的意图非常明显。

天气炎热,又是连续客场作战,已显疲态的上港其实在进攻方面办法不多。开场0比1落后的不利局面下,正是阿瑙挺身而出。第23分钟,胡尔克在右侧肋部送出边路传中,阿瑙托维奇门前倚住对方后卫,用一个高难度的

铲射,为上港扳平比分。

来中超之前,阿瑙托维奇一直有“奥地利伊布”之称,这不仅指的是他高大的身材,更是形容他喜欢进高难度的球。昨晚打进武汉卓尔的这一球,最大的困难就是他1米92的大身体,能够隔着对手迅速下地铲射,不愧是“小伊布”。

上一轮阿瑙托维奇在重庆客场迎来中超首秀,虽然只获得45分钟出场时间,却凭借一记精彩的头槌破门,给人留下深刻印象,帮助一度非常被动的上港2比1领先。一周后同样是客场,阿瑙再次在球队最需要他时,用进球回报了球迷和队友。2场中超进2球,这样的效率还是相当难得的。

只不过,正是这粒高难度进球,让阿瑙托维奇出现了疑似拉伤。虽然上半场他一直在坚持,但下半场一开场便被艾哈迈多夫换下。

阿瑙伤势如何?赛后新闻发布会上佩雷拉回应道:“他是有点小伤。关于是否会影响下一场比赛,目前不是很清楚,还要和医务组沟通一下。”

从记者的观察来看,阿瑙托维奇赛后独自一人走上了球队大巴,的确有些一瘸一拐。但他的腿上并没有冰敷,更没有护具,看上去问题不算严重。也许经过几天的治疗和休养之后,周末的联赛中就能顺利归来。特派记者 关尹 (本报武汉今日电)

首发进球 半场伤退

阿瑙 伤势牵动人心

■ 阿瑙托维奇(左)打入关键一球



武磊昨晚热身赛打满全场

对阵谢周三 轰出世界波

比分扳成1比1。

整场比赛,谢周三在身体对抗上占据优势,西班牙人后卫频频受威胁。第78分钟,西班牙人后卫禁区内拉倒对方前锋罗德雷斯被判罚点球,对方的若昂佩雷拉,1比2,客队再度落后。离比赛结束只剩十几分钟,这一次武磊站

了出来。第86分钟,抓住对方后卫停球失误的机会,武磊断球后禁区外直接起脚,皮球如炮弹一般飞向大门,对方门将扑救不及。依靠这记世界波,西班牙人2比2逼平谢周三。

这是季前热身赛武磊首次为西班牙人破门。做完肩膀关节手术复出后,武磊先后在对

阵朗斯的热身赛和与斯塔尔夫南的欧联杯资格赛中出场,状态也在一步步复苏。昨晚打破谢周三的这粒进球,展现了武磊在前场的积极态度和射门技术。作客希尔斯堡,西班牙人主帅加列戈轮休了多名参加欧联杯资格赛的队员,证明他在制造机会考察剩余队员的能力。尽管上赛季武磊在队中的进攻效率仅次于中锋伊格莱西亚斯,但随着阿根廷边锋巴尔加斯的加盟,新赛季攻击线上的竞争会更加激烈。对武磊而言,抓住每一次上场的机会打动主教练,是目前的首要目标。

本报记者 金雷

昨晚与英冠球队谢周三的季前热身赛上,西班牙人依靠武磊终场前的世界波,客场2比2战平对手。这是武磊手术复出后第一次打满全场,从全场比赛看,他的状态正在进一步提升。

这场在希尔斯堡球场进行的比赛一波三折,主队谢周三在第24分钟打破僵局,巴南左路传中远点,弗莱彻小禁区边缘头球顶入远角。西班牙人随即展开反攻,只是武磊在进攻中缺乏足够支援,第28分钟,他在禁区左侧10码处射门,被对方后卫及时封堵。不过队友普阿多随后在禁区左角射入弧线球,将